

老人买东西 自带弹簧秤

缺斤短两的小贩当场现形

本报讯(记者 柯其其)9月24日,金老汉在山城区一菜市场买苹果时,因为随身带有袖珍弹簧秤,使缺斤短两的小贩当场现形。

24日下午6时许,金老汉和老伴一同到奔流街市场买菜,看到路边有一卖苹果的,苹果又红又大,且价格便宜,便挑选了5个。小贩麻利地拿苹果上秤,并把秤递到金老汉面前说:“你看,秤高高的,4斤1两还多,就算你4斤,你给4块8毛

钱算了。”一旁有意买苹果的几个人看小贩挺爽快,也都开始挑选苹果。

这时金老汉没有马上付钱,而是不慌不忙地从提兜里拿出一个小弹簧秤,小贩的神情当时就变了。结果弹簧秤显示,金老汉所选的苹果只有1.75公斤左右,小贩慌忙狡辩:“看错了,看错了,再补你一个苹果就是了。”

金老汉说,前段时间他在市场买鱼,当摊主看到他拿出弹簧秤复称时,就立刻

把称好的鱼又抢走放回了水里,还解释说要给老人选条大的。

对于自带弹簧秤,金老汉解释说:“商贩买东西缺斤短两的情况经常出现,但许多人对小贩都非常宽容,有时明知给的不够,但想着就这么几个钱就算了,也懒得与小贩理论。小贩们在计量上要花招尝到甜头了,自然也就经常故技重演。但为了我们的利益不受损害,该较真儿时就较真儿。”



拥抱文明

9月21日,在山城区第五小学举行的“青年文明先锋行动”系列活动启动仪式上,学生家长代表和学生一起,当场签订了“参与文明城市创建承诺书”。仪式结束前,近2000名学生及家长在写有“美丽山城是我家,文明创建靠大家”的横幅上签下自己的名字,表达创建文明城市的信心和决心,从而拉开了该区开展“青年文明先锋行动”系列活动的序幕。

记者 陈志付 摄

小鸡爱“串门儿” 邻居添烦恼

本报讯(见习记者 秦茹)这两天,新区桃源小区的王女士可为打扫阳台苦恼透了,邻居家养的小鸡爱“串门儿”,总到自己家的阳台上,还在阳台上随意“方便”。

王女士家住二楼,一楼门面房的房顶正好成了二楼的阳台,所以二楼住户的阳台整个都是相通的。前一段时间,二楼的邻居在阳台上养了几只小鸡,这些小鸡经常溜达到王女士家的阳台上,走后还在地板上留下一地鸡粪,王女士气愤归气愤,但为了邻里和谐也就忍了。无奈之下,王女士用一米高的板子把自己家的阳台和邻居家的阳台隔开了,但这个方法也只管用不到一个月的时间。如今小鸡已经长大,也长“本事”了,竟然能飞过这一米高的板子到王女士家“串门儿”。

每天早上都要清理一地的鸡粪,王女士也有些不耐烦,决定找邻居协商。“我们老两口在家也没什么事儿干,就养了几只小鸡解闷儿,好不容易才把小鸡养这么大,总不能让我们宰了它们吧。”养鸡的老大娘说。其实老两口也发现了自己家的鸡有“串门儿”的毛病,所以刚刚找了几块板子,准备把阳台的隔板加高,尽量不给邻居添麻烦。“这邻里之间就应该和睦相处,相互为对方考虑什么事情都能解决。”王女士说。

与人打赌连吃七个月饼 医务所里连打三天吊瓶

见习记者 王利英

9月22日晚上7时左右,浚县善堂镇的陈先生与朋友打赌,连着吃了7个月饼,半夜就因呕吐、肚子不舒服进了村中的医务所,连着打了3天的吊瓶才得以痊愈。

记者采访陈先生时,他正躺在病床上打吊瓶。他告诉记者,因为临近“双节”,心里特别高兴。9月22日晚上,他与几个朋友一块儿吃饭时,回忆当年上学时吃得怎么多,高二那年中秋节时他曾创下了一连吃8个月饼的“辉煌纪录”。几个朋

友就开始起哄,让他再显示一下当年的“神勇”,陈先生一激动,心想这时的月饼也没有那时候的大了,应该能吃得下,于是就答应了。在吃到第7个月饼时,陈先生实在吃不下了才作罢。半夜陈先生就开始呕吐,继而开始发烧,到村中的医务所一检查,医生说是急性肠胃炎引起的发烧。陈先生一直在医务所里待了3天才痊愈。

记者在此套用一句广告词告诫广大市民朋友:“月饼虽好,不要贪吃哦!”

家庭琐事想不开 一男子服毒被救

医生提醒:切记珍惜生命

本报讯(记者 柯其其)一男子因家庭琐事想不开,酒后将家中的敌敌畏和乐果农药喝到肚子里,幸亏被家人及时发现送往鹤煤(集团)总医院抢救,目前该男子已脱离了生命危险。

据了解,该男子系市郊农民,9月23日中午喝完酒,因琐事与家人发生争吵,一时想不开便将家里的半瓶敌敌畏和乐果农药喝了下去。当家人发现他恶心、呕吐时,便赶忙拨打了鹤煤(集团)总医院的

急救电话。在为该男子洗胃的过程中,该男子出现了呼吸骤停,情急之下医生为其进行了气管插管辅助呼吸,由于抢救措施及时得当,该男子又恢复了呼吸。

医生建议,当情绪出现烦躁不安和较大波动时,可以找家人或朋友进行倾诉,也可以找些自己喜欢做的事情来做,以转移自己的注意力。无论在什么时候,都要切记珍惜生命。

线索提供:王水兰

百姓热线

3313880

066892281(移动短信 0.1元/条)
113929(小灵通短信 0.08元/条)
Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

公园脏乱游人扫兴

新区胡先生来电反映:周末和家人去枫岭公园游玩时,一进公园感觉如同进入了集贸市场,小摊一个挨一个,到处都是垃圾。尤其是公园里的公厕,脏得让人无法下脚,我市仅有这一个公园,如此脏乱真让游人扫兴。

记者点评:一个公园要保持干净整洁,一方面取决于市民的公共环境卫生意识和整体素质,另一方面也取决于职能部门的管理水平和能否严格执行有关制度。公园管理部门应制定一个切实可行的监管制度,并贯彻始终,同时市民要自觉保护环境,这样才能保护好公园的美丽环境。

记者 柯其其

闭阀锁费用该谁出?

新区秦先生来电反映:他是淇河路军民花园的居民。热力公司为防止小区暖气使用费上交不及时,曾设置了闭阀锁,要求小区居民另交700元钱。军民花园的居民认为,一个锁值不了700元钱,而且此项费用也不该由小区居民承担。

热力公司回复:热力公司要求小区居民缴纳的700元钱中不只包括闭阀锁的费用,还包括闭阀锁及供暖设施的维护费用。另外,此项收费标准已被废止,热力公司正在与有关管理部门商讨新的收费标准。具体标准很快就可以确定,价格会下调,应由何方支付闭阀锁的费用到时可知晓。

见习记者 孙敏

热线回音

占道经营得到治理

9月24日,本报刊登了题为《人行道非“生财道”》的热线,反映了卖太阳能热水器、卖烟酒的商家占道经营和人行道上摆麻将桌的问题。针对出现的问题,山城区城建监察大队立即到现场了解情况,并于9月24日下午对朝阳街至肿瘤医院段的占道经营进行了全面治理。对10家卖太阳能热水器、5家卖烟酒的商户下发了限期整改通知书,责令其限期整改,进店经营。同时,与经营商户签了“门前五包”责任书,督促商户维护好门前的市容秩序。对于在人行道上摆桌打麻将的问题,因需要公安部门协调解决,山城区城建监察大队对打麻将者进行了劝阻。其间,共下发限期整改通知书15份,签“门前五包”责任书15份,6次劝阻占道打麻将者。目前,朝阳街占道经营商户已全部进店经营,朝阳街市容明显改观。

见习记者 孙敏

更正

9月24日本版头条稿件第4段第2句表述有误,“《新闻联播》和《天气预报》”应为“《新闻联播》后的《天气预报》”。特此更正并向有关方面及读者致歉。

本报编辑部